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BIBLIOTECA PAROHIALĂ 

Delectează-te cu o lectură plăcută!  
Citeşte şi informează-te ! Prin Biblioteca Parohială, vă punem la dispoziţie o gamă largă de cărţi religioase şi de cultură generală.  
Program de funcţionare: 

Duminica, între orele 11.00-12.00 
Persoane de contact: 

∗Alexandra Popa, tel. 0742 322 580,    
petite_sourire@yahoo.com 

∗Irina Dănilă, tel. 0742 344 024,     
irina_danila93@yahoo.com 

Fiecare Sfântă Liturghie e prilej de împărtăşire  
 
 S-a făcut aşa o atmosferă, să zicem aşa, de 
neluare aminte la Sfintele Taine. Sunt credincioşi care 
se împărtăşesc o singură dată pe an. Eu să ştiţi că nu 
am încredere în spovedania celor ce se spovedesc o 
singură dată pe an şi în împărtăşirea celor ce se 
împărtăşesc o singură dată pe an. N-am încredere, 
pentru că nu-mi pot închipui că cineva care preţuieşte 
Cinstitele Daruri se poate reţine de la împărtăşire atâta 
vreme. 
 Eu n-am nimica împotriva celor pe care nu-i 
interesează primirea Sfintelor Taine, dar dacă sunt 
credincioşi care doresc să se împărtăşească, sunt 
împotriva acelor duhovnici care îi opresc pe 
credincioşi să se împărtăşească pentru că s-au 
împărtăşit de curând. 
 Fiecare Sfântă Liturghie e prilej de 
împărtăşire. Şi de câte ori nu ne împărtăşim, de atâtea 
ori refuzăm ceva ce Dumnezeu vrea să ne dea. Noi 
refuzăm. Dintr-un motiv sau altul. Că nu suntem 
pregătiţi, de pildă. Dar pregătirea pentru Sfânta 
Împărtăşire e pregătire de o viaţă întreagă. 
 (Arhimandritul Teofil Părăian, Veniţi de luaţi 
bucurie, Editura Teognost, Cluj-Napoca, 2001, p. 145) 

 
Program liturgic și duhovnicesc  

în această săptămână 
 

♦Astăzi, duminică, 23 noiembrie, Sf. Cuv. Antonie de la  
Schitul Iezerul din județul Vâlcea 

• ora 8.00, Slujba Utreniei, apoi a Sfintei Liturghii, în cadrul căreia, în jurul orei 11.30 se va administra creștinilor Sfânta Împărtășanie. 
• o ra  1 7 . 0 0 , Paraclisul Maicii Domnului .  În cadrul acestei rugăciuni este e x p u s ă  s p r e venerare o copie a icoanei făcătoare de minuni a Maicii D o m n u l u i „Prodromița”, ce p o a r t ă b inecuvân ta rea u n u i  m a r e duhovnic, vredni-cul de pomenire Protos. Petroniu Tănase, fost stareț al mănăstirii Prodromul de la Athos. 

• ora 17.30, Taina Sfintei Spovedanii 
♦Luni, 24 noiembrie,  

• ora 17.00, Vecernia Hramului Mic întru cinstirea Sfintei Mari Mucenițe Ecaterina, oficiată în sobor  
♦Marți, 25 noiembrie, HRAMUL PAROHIEI 

•ora 8.00, Slujba  Utreniei și apoi a Sfintei Liturghii, oficiată în sobor de preoți invitați. În cadrul Sfintei Liturghii, în jurul orei 11.30, creștinii care s-au pregătit și au încuviințarea duhovnicului, vor putea primi Sfânta Împărtășanie.  
♦Vineri, 28 noiembrie,  

•ora 17.00, Taina Sfântului Maslu 
•ora 17.30, Taina Sfintei Spovedanii  

♦Sâmbătă, 29 noiembrie, 
•ora 17.00, Slujba Vecerniei  
• ora 17.30, Taina Sfintei Spovedanii  

•Rânduiala noastră ortodoxă cere cu necesitate celor care doresc să primească Sfânta Împărtășanie să participe, atât la Sfânta Liturghie, cât și la Laudele zilei, adică la toate celelalte slujbe ale Bisericii (Slujba Vecerniei, Slujba Utreniei), care de fapt constituie trepte ale pregătirii duhovnicești pentru unirea noastră cu Hristos.   
• În mod excepţional, pentru copiii preşcolari şi pentru creştinii aflaţi în situaţii speciale, Sfânta Împărtăşanie se va putea administra în afara cadrului canonic al Sfintei Liturghii 
•Pentru persoane bolnave sau în vârstă, care nu se pot deplasa la Biserică, se pot face programări la tel.: 0232 211 273, 0742 044 844  
(Sfântul Cuvios Antonie de la Iezerul Vâlcii - ilustrare 
grafică realizată de Dan Andrei Morteci) 

 

 

     Nr. 614 23 noiembrie — 30 noiembrie 2014 -  săptămâna Pr. Mihai Mărgineanu  

Cu ochi milostiv vezi-mi și acum, Sfântă 
Muceniță, tulburarea sufletului și mână de 
ajutor îmi întinde, Ecaterina, că vin la 

icoana ta.  
Lauda fecioarelor, Ecaterina slăvită, floarea 

curăției și dumnezeiesc locaș al 
Înțelepciunii, de ale vrăjmașului sfaturi 
preaviclene izbăvește-mă, rogu-te, și 

învrednicește-mă întru curăție și în dreptate 
a umbla totdeauna în viața aceasta cea 

trecătoare, ca apoi de la Domnul 
neînbătrânitoarele bunătăți să le capăt, 
Muceniță, cu fierbinte mijlocirea ta.  

 
Din Paraclisul Sfintei Mari Mucenițe 

Ecaterina   
 

Duminica a douăzeci şi șasea după Rusalii  
Marți, 25 noiembrie:  

Sfânta Mare Muceniță Ecaterina, 
ocrotitoarea parohiei noastre 

Moment aniversar:  
12 ani de apariţie neîntreruptă a 
publicaţiei noastre parohiale  

  Evanghelia duminicii  
Luca 12,16-21 Pilda bogatului căruia i-a rodit țarina   16. Şi le-a spus lor această pildă, zicând: Unui om bogat i-a rodit din belşug ţarina.  17. Şi el cugeta în sine, zicând: Ce voi face, că n-am unde să adun roadele mele?  18. Şi a zis: Aceasta voi face: Voi strica jitniţele mele şi mai mari le voi zidi şi voi strânge acolo tot grâul şi bunătăţile mele; 19. Şi voi zice sufletului meu: Suflete, ai multe bunătăţi strânse pentru mulţi ani; odihneşte-te, mănâncă, bea, veseleşte-te. 2 0 . I a r Dumnezeu i-a zis: Nebune! În această noapte vor cere de la tine sufletul tău. Şi cele ce ai pregătit ale cui vor fi ?  21. Aşa se întâmplă cu cel  ce-şi adună comori sieşi şi nu se îmbogăţeşte în Dumnezeu.  

(Ilustraţie 
realizată de 

Ștefana 
Voicu) 

Grafică realizată de Raluca Negrea  
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Apostolul duminical  
Efeseni 5, 8-19 

 8. Altădată eraţi întuneric, iar acum sunteţi lumină întru Domnul; umblaţi ca fii ai luminii!  9. Pentru că roada luminii e în orice bunătate, dreptate şi adevăr. 10. Încercând ce este bineplăcut Domnului. 11. Şi nu fiţi părtaşi la faptele cele fără roadă ale întunericului, ci mai degrabă, osândiţi-le pe faţă. 12. Căci cele ce se fac întru ascuns de ei, ruşine este a le şi grăi. 13. Iar tot ce este pe faţă, se descoperă prin lumină, 14. Căci tot ceea ce este descoperit, lumină este. Pentru aceea zice: "Deşteaptă-te cel ce dormi şi te scoală din morţi şi te va lumina Hristos". 15. Deci luaţi seama cu grijă, cum umblaţi, nu ca nişte neînţelepţi, ci ca cei înţelepţi, 16. Răscumpărând vremea, căci zilele rele sunt. 17. Drept aceea, nu fiţi fără de minte, ci înţelegeţi care este voia Domnului. 18. Şi nu vă îmbătaţi de vin, în care este pierzare, ci vă umpleţi de Duhul. 19. Vorbiţi între voi în psalmi şi în laude şi în cântări duhovniceşti, lăudând şi cântând Domnului, în inimile voastre, 20. Mulţumind totdeauna pentru toate întru numele Domnului nostru Iisus Hristos, lui Dumnezeu (şi) Tatăl. 
 

*** 
Scurtă exegeză patristică 

         - Sf. Ioan Gură de Aur —   
 Deci, iubiţilor, să mulţumim lui Dumnezeu pentru faptul că noi suntem dintre cei mântuiţi şi că, neputând să ne mântuim prin fapte, am fost mântuiţi prin harul lui Dumnezeu. Însă mulţumind, să nu facem aceasta numai prin cuvinte, ci şi prin lucruri, prin fapte. Căci atunci este mulţumirea deplină, când noi facem toate acelea prin care Dumnezeu urmează a fi slăvit, şi când fugim de acelea de care ne-am izbăvit. Dacă noi, batjocorind pe Împăratul a toate, în loc să fim pedepsiţi, am fost cinstiţi prin marea Lui iubire de oameni, îţi poţi închipui câtă nerecunoştinţă am avea faţă de El, batjocorindu-L şi după aceasta! Atunci desigur că vom fi pedepsiţi cu cea mai mare pedeapsă pentru asemenea nerecunoştinţă, ba încă mai aspră decât cea dintâi. Batjocora dinainte nu ne-ar arăta atât de nerecunoscători pe cât ne arată cea de după cinstea şi marea Lui purtare de grijă faţă de noi. Să fugim, deci, de acelea de care ne-am izbăvit, şi nu numai cu gura să-I mulţumim, ca nu cumva să se zică şi despre noi: „Poporul acesta se apropie de Mine cu gura şi cu buzele Mă cinsteşte, dar cu inima este departe” (Isaia 29, 13). Căci nu ar fi absurd, când cerurile spun slava lui Dumnezeu, ca tu, cel pentru care au fost făcute cerurile care-L slăvesc, să săvârşeşti astfel de fapte, prin care de alţii este defăimat Dumnezeu, Care te-a făcut pe tine?! De aceea, nu numai cei ce defaimă pe Dumnezeu sunt răspunzători, ci şi tu vei fi răspunzător şi vrednic de osândă. Nici cerurile nu slăvesc pe Dumnezeu glăsuind, ci prin privirea lor pregătesc pe alţii de a-L slăvi; şi, cu toate acestea, se zice că ele spun slava lui Dumnezeu. Tot aşa şi cei ce petrec o viaţă minunată, chiar dacă tac, ei slăvesc pe Dumnezeu, fiindcă printr-înşii mulţi alţii Îl slăvesc. Nu atât este admirat Dumnezeu prin cer, pe cât e de admirat prin viaţa cea curată a omului. De aceea, când noi vorbim cu elinii, nu punem în faţa ochilor cerul, ci pe oameni, care, deşi se găseau mai rău decât fiarele sălbatice, totuşi El i-a îmblânzit şi i-a făcut asemenea îngerilor. Şi când noi le vorbim de această prefacere a omului, le închidem gura. Căci omul este cu mult superior cerului şi poate câştiga, sau, mai bine zis, îşi poate face sufletul mai strălucit decât frumuseţea cerului. Cerul, deşi a fost privit atâta vreme, totuşi nu l-a 

convins atât de mult pe om, pe când Pavel, predicând un timp foarte scurt, a atras la sine întreaga lume, fiindcă îşi câştigase un suflet nu mai prejos de cer, care i-a putut atrage pe toţi. Vrednicia şi valoarea noastră nu înseamnă nimic nici chiar pe pământ, pe când cea a lui Pavel este mai covârşitoare şi decât cerurile; căci cerul îşi păstrează intacte limita şi regula stabilite de Dumnezeu, în timp ce înălţimea sufletului lui Pavel a întrecut şi cerul, el dialogând cu Însuşi Hristos. Şi frumuseţea acelui suflet era atât de strălucitoare, încât Însuşi Dumnezeu a proclamat-o. Când s-au făcut stelele cerului, îngerii le-au admirat; însă pe Pavel l-a admirat Însuşi Dumnezeu, zicând: „Acesta îmi este vas ales” (Fapte 9, 15). Cerul deseori este acoperit de nori, pe când lui Pavel nici o ispită nu a fost în stare să-i acopere sufletul, ci chiar în timpul furtunii el se arată mai strălucit decât cea mai frumoasă amiază, şi luminează ca şi mai înainte de a veni peste el norii ispitelor. Căci soarele ce lumina întru el nu elibera raze ce puteau fi întunecate de năvala ispitelor, ci şi mai mult strălucea atunci. De aceea îi şi zicea lui: „Îţi este de ajuns harul Meu, căci puterea Mea se desăvârşeşte în slăbiciune” (II Corinteni 12, 9). Deci, ca nu cumva să se întâmple astfel, noi, cei ce am dobândit un suflet curat, să-l păstrăm tot curat, sau, mai bine zis, să întindem încă şi mai mult splendoarea lui. Iar cei ce avem un suflet murdar, să nu deznădăjduim, după cum şi zice: „De vor fi păcatele voastre cum e cârmâzul, ca zăpada le voi albi, şi de vor fi ca purpura, ca lâna albă le voi face” (Isaia 1, 18). Când Dumnezeu făgăduieşte ceva, tu nu te îndoi deloc, ci fă toate acelea prin care ai putea apuca şi atrage la sine-ţi acele făgăduinţe. Te-au împresurat poate mii de rele şi de păcate? Şi ce urmează de aici? Încă nu te-ai dus până acum în iad, unde nimeni nu se va mai putea mărturisi şi pocăi; încă nu s-a desfăşurat priveliştea aceea îngrozitoare, şi tu eşti în afară de primejdie, şi încă poţi ca în lupta cea mai de pe urmă să te bucuri de biruinţă. Încă nu ai ajuns acolo, ca să auzi ceea ce i s-a spus bogatului: „Între noi şi voi s-a întărit prăpastie mare” (Luca 16, 26). Încă nu a venit mirele, ca să se teamă cineva a-ţi da untdelemn pentru candela ta, ci încă mai poţi cumpăra şi aduna în magazie. Încă nu este până acum nimeni care să zică: „Nu, ca nu cumva să nu ne ajungă nici nouă şi nici vouă” (Matei 25, 9), ci sunt încă mulţi cei care vând, cei goi, cei flămânzi, cei bolnavi, cei ce stau în temniţe. Hrăneşte pe aceia, îmbracă pe aceştia, cercetează pe cei bolnavi şi aflaţi în temniţă, şi atunci vei dobândi untdelemn mai mult decât izvoarele de apă. Încă n-a sosit ziua acelui iconom din Evanghelie. De aceea, întrebuinţează timpul cu folos şi fă asemenea aceluia, adică şterge datoriile altora către tine, iar celui ce-ţi datorează o sută de măsuri de untdelemn, zi-i: „Ia-ţi zapisul şi, şezând, scrie degrabă cincizeci” (Luca 16, 6). Aceasta fă-o şi cu banii, şi cu cuvintele, şi cu toate celelalte, şi imită pe iconomul acela; aceasta sfătuieşte şi pe rudele tale să facă, aceasta fă-o şi tu însuţi. Încă eşti stăpân a grăi astfel, încă n-ai ajuns a avea nevoie să rogi pe altul, ci ai puterea de a sfătui tu şi pe alţii, şi pe tine însuţi. Când te vei duce acolo, nu te vei mai putea folosi de nimic din acestea, şi pe drept cuvânt, căci dacă ai avut la îndemână un termen atât de lung şi totuşi n-ai fost folositor nici altora şi nici ţie însuţi măcar, cum te vei putea bucura de un asemenea har tocmai atunci când te găseşti în mâinile judecătorului? Toate acestea, deci, frământă-le în mintea ta. Să ne interesăm din toate puterile de mântuirea noastră şi să nu trădăm ocazia favorabilă ce ni se oferă în viaţa aceasta. Este cu putinţă a mulţumi lui Dumnezeu chiar şi la răsuflarea cea mai de pe urmă.  
Text cules de Vasilica Onofrei  
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La Biserica noastră a început  
Cursul gratuit de Colinde   

    Şi în acest an, conform tradiţiei consacrate, la Biserica 
noastră se va desfăşura Cursul gratuit de învăţare a 
Colindelor – ediţia a XIV-a, organizat de Asociaţia Toma 
Cozma şi susţinut anul acesta de Ramona Cojocaru, alături de 
Luiza Atodiresei şi Teona Traistă.  

Cursul este adresat tuturor persoanelor interesate, în 
mod special copiilor, elevilor, studenţilor şi tinerilor.  

Program: 
♦ Sâmbăta, ora 18.30 — grupa începători 
♦ Sâmbăta, ora 19.15 —  grupa avansați 
  

Toţi participanţii care vor dovedi consecvenţă şi 
seriozitate, participând la Concertul final vor primi diplome 
şi numeroase premii surpriză din partea lui Moş Crăciun. De 
asemenea, absolvenţii cei mai talentaţi ai acestui curs se vor 
putea integra şi în cadrul Cercului de muzică uşoară „Psalm” 
organizat de Asociaţia Toma Cozma, ai cărui membri vor 
susţine un moment artistic în cadrul Concertului de Crăciun.  

Pentru înscrieri şi detalii: tel. 0741 706 602, 0761 
621 994 (Vasilica Onofrei), 0746 407 058 (Ramona 
Cojocaru),  e-mail: parohiatomacozma@gmail.com   

Aniversații săptămânii: 
 - 23 noiembrie: Antonia 
Mărgineanu,  
- 25 noiembrie: Pr. Virgil 
Morărescu, prof. univ. dr. Dan 
Stoica  
- 28 noiembrie: Iustin Andrei 
Negrei 

La mulți și fericiți ani ! 
 De asemenea ziua Sfintei Mari 
Muceniţe Ecaterina e și ono-
mastica persoanelor cu nume ce 
derivă din numele acestei sfinte, 
precum: Caterina, Catrina, 
Catinca, Katty, Tinca, Tincuța, 
Cătălina, Călina şi chiar Cătălin 

Sfânta Mare Muceniță 
Ecaterina, mireasa lui Hristos 

 Rânduiala liturgică bisericească a așezat 
sărbătoarea Sfintei Ecaterina în postul 
Crăciunului, la exact o lună de zile înaintea 
serbării Nașterii Domnului. 

Este adevărat, Sfânta Ecaterina a avut un 
atașament profund față de Mântuitorul 
Hristos. Întâi, prin cercetarea și cunoașterea 
Evangheliei și, în general, a Sfintei Scripturi, 
cărora, cu mintea sa strălucitoare le-a găsit 
fericită aplicare concretă în viață. Apoi, 
pentru că prin viața sa a oferit un model 
exemplar de viață creștină. Prin viața sa 
concretă s-a arătat ferventă propovăduitoare 
a creștinismului în Alexandria Egiptului. 

Astfel, pentru Sfânta Ecaterina, 
mărturisirea lui Hristos nu era rezultatul unei 
convingeri personale rezultate din 
confruntarea ideologică, ci era rodul cel mai 
de preț al propriei sale vieți, al trăirii 
autentice a adevărurilor de credință. Nu doar 
credința, ci întreaga sa ființă alimenta curajul 
mărturisirii, care a fost cu mult mai presus de 
acele cumplite și inimaginabile chinuri prin 
care a fost martirizată. 

Fără îndoială, mucenicia, pătimirea 
pentru Hristos, dar mai ales faptul că prin 
aceasta, dar și prin capacitatea sa intelectuală 
a adus mulțime de oameni învățați la religia 
cea adevărată, o înscriu în ceata Marilor 
Mucenici, pe a căror sacrificiu și mărturisire 
s-au edificat sufletește mulți alții. 

Există însă o trăsătură ce conferă Sfintei 
Ecaterina o aură aparte. Din relatarea vieții 
sale, reținem faptul că pentru rangul înalt, 
dar mai ales pentru inteligența sclipitoare și 
frumusețea atrăgătoare, mulți tineri au    
cerut-o în căsătorie. I-a refuzat delicat, cu un 
argument simplu: ea are Mire pe Hristos ! 
Privea așadar conduita feciorelnică și viața 
morală curată, lucrătoare de virtuți creștine, 
ca pe o căsătorie cu Hristos. O astfel de 
viziune surprinde și troparul care se 
intonează în general la o sfântă muceniță 
căci zice: Hristoase, pe Tine Mirele meu Te 
iubesc și spre Tine căutând mă chinuiesc... 
Ci ca pe o jertfă fără de prihană primește-
mă pe mine ceea ce cu dragoste mă jertfesc 
Ție !... Aceeași viziune s-a extins și către 
depunerea voturilor Ascultării, Fecioriei și 
Sărăciei, care le consacră pe călugărițe ca 
„mirese ale lui Hristos”. 

Iată de ce mesajul mărturisirii și 
pătimirii Sfintei Ecaterina este atât de adânc: 
ne cheamă să privim viața creștină ca  pe o 
căsătorie cu Hristos, în care iubirea față de 
El se răsfrânge fericit și asupra semenilor 
noștri.            Pr. Mihai Mărgineanu 

„Copacul cel falnic, cu 
cât este mai înalt, cu atât 
rădăcinile sale sunt mai 
adânci în pământ, căci 
din pământ își trage 

tăria. Cu cât te ridici mai 
mult pe scara afirmării 
umane, cu atât trebuie să 
cobori mai mult întru sine 
prin rugăciune și prin 

smerenie, căci în evoluția 
noastră, măsura ridicării 
este aceeași cu măsura 

coborârii.” 


